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ATA DE REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

Ata da reunião do Núcleo Docente Estruturante com os docentes membros e o coordenador do
Curso de Bacharelado em Enfermagem, realizada no dia 04/08/2023, às 17h e 15min, na

plataforma WebConf RNP.

No quarto dia do mês de agosto do ano de 2023, às 17h e 15min, os membros do
Núcleo Docente Estruturante do Curso de Bacharelado em Enfermagem desta IFES,
reuniram-se através da plataforma WebConf RNP. Estiveram presentes na reunião
onze pessoas, sendo nove docentes membros: Anneli Cárdenas, Clodoaldo Côrtes,
Érika Rodrigues, José Luís Pena, Maria Izabel, Mayla Guimarães. Nely Mata,
Rafael Santos e Rubens Menezes; um docente convidado Sâmea Verga (RT do
componente de Estágio Supervisionado); e um técnico em assuntos educacionais:
Valmir Almeida. As docentes Inara Cavalcante e Maria Virgínia justificaram
ausência. O Coordenador do Curso solicitou a autorização para gravar a reunião e
não houve manifestações em contrário. Após, as seguintes pautas foram
apresentadas: 1. REQUERIMENTO DISCENTE; 2. OFERTA DO SEMESTRE 2023.2. PAUTA
1: REQUERIMENTO DISCENTE. O Coordenador informou que recebeu no dia 01 de
agosto de 2023 o e-mail do DCBS com o requerimento da discente Hevelly Camila da
Costa Pereira, Matrícula: 2021003302, que trata de solicitação ao NDE-Enfermagem
para a análise da revogação de medida liminar ao pedido judicial do OFÍCIO n.
00682-2023-GEAC-AEN-EDU-PGF-AGU); QUE a CCE lembra tratar-se de ação de
mandado de segurança ajuizado pela própria discente para a sua matrícula na
disciplina de Semiologia e Semiotécnica, no 2023.1, mesmo tendo cursado a
disciplina pré-requisito de Biologia molecular no curso de Farmácia com carga
horária inferior (60h, ao invés de 90h); QUE a discente vem por meio do DCBS e
NDE-Enfermagem pedir a possibilidade de rematrícula do componente curricular de
Semiologia e Semiotécnica através da “quebra de pré-requisito”. O Coordenador
solicita a manifestação dos membros em relação a pauta apresentada. Após a
discussão, e considerando que já estamos quase na metade do semestre 2023.1, o
NDE-Enfermagem recomendou ao colegiado que primeiro ouça os docentes do
componente de Semiologia e Semiotécnica. Após, o colegiado pode deliberar ou
pela “quebra de pré-requisito” da discente Hevelly Camila da Costa Pereira ou pela
manutenção da decisão judicial. PAUTA 2: REMOÇÃO DOCENTE. O Coordenador
informou que o docente Clóvis Luciano Giacomet cadastrou via protocolo geral, no
dia 04/08/2023, um processo SIPAC intitulado “SOLICITAÇÃO DE TRANSFERÊNCIA DO
CAMPUS MARCO ZERO PARA O CAMPUS BINACIONAL”; QUE o processo foi
encaminhado ao Curso de Enfermagem, Campus Binacional, para manifestação do
colegiado e, posteriormente, manifestação do Curso de Enfermagem, Campus Marco
Zero. O Coordenador solicita a manifestação dos membros em relação a pauta
apresentada. Após a discussão, o NDE-Enfermagem recomendou ao colegiado que
não aprove a remoção do docente Clóvis Luciano Giacomet do Campus Marco Zero
para o Binacional, pois o mesmo encontra-se respondendo um PAD por indícios de



abandono do curso de Enfermagem do Campus Marco Zero. PAUTA 3: OFERTA DO
SEMESTRE 2023.2. O Coordenador apresentou a proposta de oferta de disciplinas e
horários para o semestre 2023.2, considerando que de acordo com o calendário
acadêmico vigente, dia 21/08/2023, a CCE precisará iniciar o cadastro de
solicitação de abertura de turmas no SIGAA: TURMA 2023 - PATOLOGIA GERAL (Lúcio
Viana), FISIOLOGIA E BIOFÍSICA (Sílvia Elena), MICROBIOLOGIA GERAL (Inana Araújo e
Rubens Menezes), IMUNOLOGIA (Inana Araújo e Rubens Menezes), FARMACOLOGIA
GERAL (Maria Izabel), SAÚDE COLETIVA I (Camila Nemer), HISTÓRIA E TEORIAS DA
ENFERMAGEM (Inara Cavalcante) e INSTRUMENTOS E PROCESSOS DE ENFERMAGEM
(João Farias); TURMA 2022 - ADMINISTRAÇÃO EM SERVIÇOS DE SAÚDE (Carlos
Rinaldo), NUTRIÇÃO (Maria Izabel e Janielle Melo), PSICOLOGIA DO
DESENVOLVIMENTO (Inara Cavalcante e João Farias), ÉTICA, BIOÉTICA E LEGISLAÇÃO
(Marlucilena Silva), EPIDEMIOLOGIA E BIOESTATÍSTICA (Rosemary Andrade e Janielle
Melo), ENFERMAGEM MATERNO INFANTIL NA ATENÇÃO BÁSICA (Carina Mendes,
Florinaldo Pantoja, Nely Dayse e Luzilena Prudêncio), ENFERMAGEM NA SAÚDE DO
ADULTO E DO IDOSO (Débora Prestes, Gardênia Menezes, Lethicia Brandão, Nádia
Eugênio, Sâmea Verga e Vanessa Oliveira) e INTRODUÇÃO AO CUIDADO EM SAÚDE
BASEADO EVIDÊNCIA (Annelí Cárdenas e Rafael Santos); TURMA 2021 - ENFERMAGEM
EM URGÊNCIA E EMERGÊNCIA (Rafael Santos), ENFERMAGEM PEDIÁTRICA (Carina
Mendes e Clóvis Luciano), ENFERMAGEM EM AMBIENTES DE ALTA COMPLEXIDADE
(Dirley Moreira, Érika Almeida, Francineide Pena, José Luiz Picanço, Maria Virgínia e
Walter Tavares), ENFERMAGEM PSIQUIÁTRICA (José Luís Pena), PESQUISA EM
ENFERMAGEM (Annelí Cárdenas e Rosemary Andrade) e INFORMÁTICA APLICADA À
SAÚDE (Camila Nemer); TURMA 2020 - ESTÁGIO SUPERVISIONADO II (Clodoaldo
Côrtes, Gerusa Medeiros, Hiago Lima, Leilson Lima, Mayla Rosa, Nádia Tostes,
Rosana Nascimento, Rosilda Isla + 8 preceptores) e TCC II (Módulo livre); DISCENTES
DA LICENCIATURA - METODOLOGIA DO ENSINO DA ENFERMAGEM (Carlos Rinaldo e
Marlucilena Silva), ESTÁGIO SUPERVISIONADO EM DOCÊNCIA III (Klingerry Penafort) e
ESTÁGIO SUPERVISIONADO EM DOCÊNCIA IV (Edmundo Filho); QUE a confirmação da
oferta do componente de EPIDEMIOLOGIA E BIOESTATÍSTICA ainda dependerá da
conclusão da componente que é pré-requisito (ENFERMAGEM EM DOENÇAS
TRANSMISSÍVEIS) que foi ofertada no semestre 2023.1, mas o docente responsável
entrou com atestado médico por 30 dias, a contar de 03/07 a 01/08/2023 e
novamente por mais 30 dias, a contar de 07/08 a 05/09/2023. O docente Rafael
solicita a manifestação dos membros em relação a pauta apresentada. A docente
Maria Izabel sugere que o docente Fábio Rangel da Fisioterapia colabore novamente
no componente de Fisiologia e Biofísica e que o docente José Carlos Tavares
colabore no componente de Farmacologia Geral como já vem ocorrendo nos
semestres anteriores. O docente Rafael ficou de entrar em contato com os dois
(Fábio Rangel e José Carlos Tavares) para confirmar essa colaboração. A docente
Mayla opina que devemos aguardar o docente Edmundo confirmar o seu retorno à
sala de aula pelo menos até a reunião de colegiado, antes de definirmos a reoferta
de Enfermagem em DT ou a oferta de Epidemiologia e Bioestatística. A docente
Érika sugere apresentarmos ao colegiado uma proposta de oferta com o co-requisito
de Enfermagem em DT concomitante à Epidemiologia e Bioestatística no 2023.2. O
docente Rafael esclarece que se isso acontecer seriam nove componentes ofertados
no mesmo semestre. A docente Nely acredita que a turma não vai dar conta de
concluir tantas disciplinas e pergunta se não tem nenhum outro docente com carga
horária disponível no 2023.1 para iniciar e concluir Enfermagem em DT ainda nesse
semestre. O docente Rafael esclarece que apenas o docente Clóvis tem
disponibilidade e concorda que a ideia é boa, mas sabemos que ele não irá
ministrar. A docente Nely não concorda que o docente Clóvis ministre Enfermagem
em DT porque ele ainda ficou de iniciar e concluir uma pequena carga horária de
Enfermagem obstétrica na maternidade. A docente Érika sugere que ele ministre
tanto Enfermagem obstétrica quanto Enfermagem em DT porque deve muita carga
horária. O docente Rafael ficou de entrar em contato com o docente Edmundo para
confirmar esse retorno ou não para iniciar e concluir a disciplina em Enfermagem
em DT no 2023.1. A docente Nely inicialmente sugeriu deixar o docente Clóvis junto
com os docentes Florinaldo e Carina em Enfermagem ginecológica, no 2023.2, e que



a alocasse (Nely) e a docente Luzilena em Enfermagem pediátrica, mas depois
voltou atrás, concordando com a proposta da oferta como foi apresentada. A
docente Sâmea comenta que no 2023.2 não haverá campo de estágio no Hospital de
Emergência, mas dois campos de clínicas no HCAL; QUE ainda irá conversar na
próxima semana com os docentes de estágio supervisionado sobre essa proposta de
saída dos docentes de estágio com carga horária reduzida para colaborar em outros
componentes ou pela manutenção deles em estágio. A docente Érika ficou admirada
que no 2023.2 será possível manter o cumprimento da carga horária da disciplina de
Enfermagem em ambientes de alta complexidade apenas com os docentes da
disciplina; QUE em relação ao estágio supervisionado, sugere utilizarmos a Unidade
de Clínica Médica do HU como um dos campos, ao invés de duas clínicas do HCAL;
QUE é melhor utilizar os preceptores do HU do que manter a preceptoria do Curso
de Enfermagem, pois os discentes terão a oportunidade de conhecer outra realidade
hospitalar; QUE a docente Rosilda poderia fazer a supervisão dos grupos no HU, uma
vez que ela não precisará estar no cotidiano das atividades. O docente Rafael
esclarece à docente Érika que o cumprimento da carga horária da disciplina de
Enfermagem em ambientes de alta complexidade apenas com os docentes da
disciplina só ocorrerá porque há a expectativa de apenas 24 discentes matriculados;
QUE concorda com a sugestão da docente Érika em deixar a docente Rosilda para a
supervisão dos grupos no HU. A docente Sâmea pergunta como ficará o registro da
carga horária do docente no PAID se ele for supervisionar o estágio no HU. O
docente Rafael informa que a carga horária do docente que supervisionará o estágio
no HU não mudará, ou seja, a docente Rosilda manterá a vinculação da carga
horária de estágio supervisionado igual os demais docentes. A docente Sâmea
concorda com a possibilidade de mantermos uma clínica no HU e outra no HCAL,
deixando a docente Rosilda para supervisionar os grupos do HU. O docente Rafael
solicitou à docente Sâmea, RT de estágio supervisionado II, que proceda ajustes no
planejamento da oferta do grupo de estágio (em relação aos horários de cada
docente, manhã ou tarde, e o hospital que cada um ficará) antes de o
apresentarmos em reunião pedagógica. O docente Clodoaldo informa que fez uma
reflexão observando que tem a impressão de que o estágio supervisionado está com
algumas limitações; QUE não entende porque os docentes qualificados de estágio e
com carga horária reduzida vão contribuir em outros componentes do curso; QUE o
docente informa ainda que está prestes a sair da disciplina de estágio
supervisionado por motivos pessoais de saúde. O Coordenador do Curso perguntou se
mais alguém gostaria de se manifestar e não houve. Rafael Nada mais foi dito e a
reunião foi encerrada às 19h e 25min. Eu, Valmir Junior dos Santos Deniur de
Almeida, Técnico em Assuntos Educacionais, lavro e assino esta ata, com redação
final do coordenador de Curso, e em seguida encaminhada para a leitura e
assinatura dos docentes presentes.
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